

П Р О Т О К О Л
**обсуждения проекта основных направлений
бюджетной и налоговой политики на 2015 год
и на плановый период 2016 и 2017 годов**

21 июля 2014 года

пос. Переволоцкий

Присутствовали: исполняющий обязанности Губернатора Оренбургской области Ю.А. Берг, жители пос. Переволоцкий, представители Совета ветеранов Переволоцкого района (далее – района), Общества инвалидов района, молодежных организаций, предприятий района, учебных организаций, сельхозтоваропроизводители, члены Правительства Оренбургской области, главы администраций городских округов и муниципальных районов Оренбургской области, заместители глав администраций городских округов и муниципальных районов Оренбургской области по финансово-экономическим вопросам и по социальным вопросам, руководители финансовых органов городских округов и муниципальных районов Оренбургской области.

Исполняющим обязанности Губернатора Оренбургской области были обозначены основные векторы развития и механизмы стратегического планирования в бюджетной сфере.

С докладом о проекте основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов выступила исполняющий обязанности министра финансов Оренбургской области Татьяна Геннадьевна Мошкова.

По проекту основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов поступили вопросы:

Вопрос: Ожидается ли какие-либо новации в межбюджетных отношениях в Оренбургской области? Насколько они серьезны?

Т.Г. Мошкова: Изменения будут. По своему характеру они очень масштабные. Я бы назвала это новым витком развития, и даже не столько межбюджетных отношений, сколько новым витком развития всего местного самоуправления. Во-первых, два новых типа муниципалитетов: городские округа с внутригородским делением и внутригородские районы. Во-вторых, серьезное перераспределение полномочий между районом и селом. 26 из тех вопросов, что сегодня решают поселения уходят в районы. В качестве примера. Дороги. Сегодня это поселенческий уровень. С 2015 – вопросы районов. Библиотеки – тоже самое. Отсюда, ожидаемое изменение доходных источников. Как они изменятся? Пока Минфин России думает над этим. Есть предложения изъять у поселений доходы от акцизов на нефтепродукты, налог на доходы физических лиц. Но пока определенности нет.

Часть этих предложений мы поддерживаем, особенно, что касается сокращения обязательств сельских поселений. Правильное решение, назревшее. Тем более что это позволяет полнее задействовать кадровый и управлеченческий потенциал районной власти. Относительно сокращения доходных источников –

мнение неоднозначное. Считаю, что сохранение доходов на имеющемся уровне (я говорю о НДФЛ) при одновременном сокращении расходных полномочий дало бы нам реальную возможность повысить финансовую самостоятельность глав сельсоветов и эффективнее решать проблемы сельчан. Мы озвучили это мнение перед федеральным Правительством. А вот передача акцизов, справедливое решение. Дороги в район, – логичнее, что и акцизы туда. Но, поживем – увидим.

Вопрос: Не приведет ли к уменьшению поддержки муниципальных образований предложенная схема консолидации субвенций местным бюджетам?

Т.Г. Мошкова: Ни в коем случае! При группировке субсидий в блочный трансферт объем поддержки местным бюджетам не должен быть уменьшен. Консолидация субсидий направлена на более эффективное управление этими средствами и расширение самостоятельности получателей.

Вопрос: В прошлом году на территории области несколько десятков поселений были преобразованы (объединены). Имеются ли предварительные результаты?

Т.Г. Мошкова: Результат существенный. Экономия на аппарате управления составила более 20 млн. рублей. Это те самые чиновники, о которых любят рассуждать, и о чьей судьбе так все переживают! Высвобожденные средства направлены на решение вопросов жителей данных поселений. И это правильно. Улучшение качества жизни на селе – главная задача наших преобразований.

Вопрос: Продолжится ли поддержка молодых семей в обеспечении жильем?

Т.Г. Мошкова: В прошлом году расходы бюджета на поддержку молодых и многодетных семей в улучшении жилищных условий составили 1,2 миллиарда рублей, что позволило обеспечить жильем 1509 молодых семей.

В этом году добавили, и направим на эти цели уже 1,3 млрд. рублей, что позволит обеспечить жильем 1671 молодых семей. Судите сами.

Молодежь поддерживаем, и обязательно будем продолжать. Это наш приоритет.

Предложение: Включить в основные направления бюджетной политики положение об обеспечении выплаты уральского коэффициента сверх минимального размера оплаты труда.

Т.Г. Мошкова: Спасибо за предоставленные вопросы. Что касается поступившего предложения, то мы его учтем в проекте основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, который будет представлен на рассмотрение Правительства Оренбургской области.

Секретарь бюджетной комиссии
Оренбургской области

П.В. Крошечкин

